

## 萬事達卡公布 2017 年最新「女性創業指數」：

### 教育與金融基礎躋身全球前十名 台灣女性創業環境得天獨厚

發稿日期：2017 年 12 月 7 日

【台北訊】萬事達卡最新公布 2017 年「女性創業指數」(Mastercard Index of Women Entrepreneurs)，研究全球 54 個國家的女性創業現況，以各國「女性進步程度」、「女性教育與金融背景」和「女性創業環境」三大構成要素進行分析。整體創業指數高居全球前 3 名的市場分別為紐西蘭 (74.4)、加拿大 (72.4) 和美國 (69.9)，而台灣以 63.2 排名全球第 27 名。報告中分項指標的評比結果顯示，台灣女性在教育與金融背景、勞動參與、和創業環境上皆俱備先天優勢，但許多身懷創業意願與夢想的女性仍待進一步被鼓舞，勇於抓住契機並開創女性創業的一片天。

萬事達卡台灣區總經理陳懿文表示：「萬事達卡十年來深耕女性議題，我們期待為女性在教育、經濟和職場方面發聲。根據今年發布的『女性創業指數』指出台灣市場整體排名為全球第 27 名，其中女性創業環境指標高居全球第 14 名，教育與金融等基礎條件的表現也高於全球平均，在『易創業程度』得分更高達 81.1 排名全球第 9。顯示出我們台灣女性在職涯發展與創業的強健基礎，希望藉由社會、企業與政府的資源，鼓舞更多女性的創業信心與意願。」

#### 女性高等教育表現名列全球第一 完善的金融服務掌握創業優勢

報告中探究女性創業的基礎條件「女性教育與金融背景」，台灣在該指標上以 77.5 名列全球第 21 名，主要是由於台灣女性接受高等教育對比男性的比例 (100%) 高居全球第 1 名；結合台灣女性在金融背景方面的環境優勢，不僅「女性享有包容性金融」以 94.8 位居全球 19 名，並且在「中小企業的金融協助」上也以 86.9 名列全球第 9 名，顯示女性在創業起跑點上佔有絕佳的位置。

#### 台灣優質創業環境高居亞太第五 社會觀感與政策品質佳

除了分析女性自身的條件外，報告也綜觀各國「女性創業環境」的表現，台灣以優質的創業環境以 76.1 高居全球第 14 名，其中分項指標「女性創業的社會觀感」深入了解各國社會是否對於女性創業給予精神上的正面肯定，台灣女性在此項目以 72.1 名列全球第 10 名，台灣社會現況相當鼓勵女性自行創業。而除了社會環境外，另一項分項指標也評比各國「政府政策品質」，台灣以 80 奪下全球第 17 名，反映出政府在法規與政治穩定度上為女性提供強健基礎。

#### 女性勞動力表現持穩 經濟活動主導力進步空間大

另一項「女性進步程度」的構成要素則是調查女性勞動人口現況，台灣女性在分項指標「專業技術勞工」(51.2)與「勞動參與」(77.2)上皆排名全球第 25 名；而「女性企業領導者」和「女性創業活動」上皆低於全球平均，顯示台灣女性的勞動參與已在經濟活動中佔有一席之地，但女性在主導經濟活動上的表現較微弱。

萬事達卡「女性創業指數」旨在評量全球 54 個國家對於女性在創業能力方面是否能善用社會資源的協助作為創業資本，以及各國社會與政府對於女性創業所提供的協助，報告範圍涵蓋 78.6% 的全球女性勞動參與人口，指數涵蓋三大構成要素組成，其中又包含 12 項分項指標與 25 項分項子指標，指標數值越接近 100 表現最好，越接近 0 則為最差。構成要素一為「女性進步程度」，探討女性在勞動參與上的表現、女性擔任企業與政治領導人的比例、以及該國女性創業的傾向；構成要素二為「女性教育與金融背景」，分析女性教育背景、金融服務的自主、以及女性在中小企業所獲得的資源與協助；構成要素三為「女性創業環境」，綜觀女性在各國社會氛圍下創業的容易程度與政策品質的協助，以及各國文化與社會對於女性在家庭經濟中的影響力。

###

#### **關於萬事達卡 About Mastercard**

萬事達卡（紐約證券交易所代碼：MA），[www.mastercard.com](http://www.mastercard.com)，為全球領先的科技支付品牌。營運全世界最快速的支付處理網路，萬事達卡連結超過 210 個國家和地區的消費者、金融機構、商家、政府和企業。萬事達卡的產品和解決方案，使日常商業活動—如購物、旅遊、企業經營和財務管理—更便捷、更安全、更有效率。欲瞭解萬事達卡，請上 Twitter [@MastercardAP](https://twitter.com/MastercardAP) 與 [@MastercardNews](https://twitter.com/MastercardNews)，亦可參與 [Cashless Pioneers Blog](#) 進行討論，或至[新聞中心](#)並[訂閱](#)最新相關資訊。